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ESPECIFICACIONES TÉCNICAS 

 

1. OBJETIVOS DEL ESTUDIO 
 

• Evaluación del Gobierno del Presidente Alan García 
• Opinión y actitud ciudadana respecto al incremento del precio de 

los alimentos en los últimos meses 
• Evaluación del Congreso de la República 
• Preferencias presidenciales para el año 2011 
• Evaluación de la gestión del alcalde de Lima, Luis Castañeda 

Lossio 
 

2. UNIVERSO        
INVESTIGADO 

 Hombres y mujeres de 18 años a más años de edad, pertenecientes 
a los niveles socioeconómicos: alto, medio, bajo superior, bajo 
inferior y marginal. 

3. AREA GEOGRAFICA DEL 
      ESTUDIO 

 Lima Metropolitana conformada por 36 distritos de las provincias de 
Lima y Callao.  (Ver anexo 1)  

 

4.  TECNICA DE LA ENCUESTA 

 Encuesta personal con aplicación de un cuestionario ad-hoc. Las 
personas encuestadas fueron elegidas al azar dentro de los hogares 
muestreados, los cuales a su vez fueron seleccionados a partir de un 
muestreo polietápico: conglomerados de viviendas y viviendas 
dentro del conglomerado muestreado. En la vivienda muestreada se 
seleccionó al azar a la persona encuestada, respetando la cuota 
asignada por sexo y edad. 

  
  VARIABLES MUESTRA   
  N.S.E.  
  Alto / Medio 131  
  Bajo superior 219  
  Bajo inferior/ marginal 150  
5.   MUESTRA ESTADÍSTICA  SEXO  
  Masculino 245  
  Femenino 255  
  EDAD  
  18 a 24 98  
  25 a 39 187  
  40 a + 215  
  TOTAL MUESTRA 500  
     

6.  PROCESAMIENTO  DE 
     LA INFORMACIÓN 

Siendo la muestra estadística no proporcional por niveles socio-
económicos, sexo y grupos de edad, los resultados se han 
ponderado estadísticamente en función al peso que cada uno de 
estos estratos tiene en el universo investigado. (Ver anexo 2) 
 

 7.  MARGEN DE ERROR 
      ESTADÍSTICO 

 Para los resultados totales del estudio, ±4.5%, asumiendo   
 un nivel de confianza de 95,5% y valores para p y q=0.5. 
 

8. FECHA DEL TRABAJO DE 
       CAMPO 

 

 06 al 09 de setiembre del 2008. 

 

 9.   FUENTE DE   
       FINANCIAMIENTO 

 GRUPO RPP S.A.   
 EDITORA PERIODÍSTICA NACIONAL S.A. (Diario    
 Correo)  
 

10. REGISTRO JNE 
 No. 100-REE/ JNE 

 

11. EMAIL CPI 
 cpi@cpi.com.pe 

 

12.  PAGINA WEB  www.cpi.com.pe 
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                                    ANEXO 1 

 

LIMA Puente Piedra San Juan de Lurigancho
Lima Rimac San Luis
Ate San Isidro San Borja
Breña Barranco Villa El Salvador
Carabayllo San Martin de Porres Los Olivos
Comas San Miguel Santa Anita
Chorrillos Santiago de Surco
La Victoria Surquillo CALLAO
La Molina Villa Maria del Triunfo Callao
Lince Jesus Maria Bellavista
Magdalena del Mar Independencia Carmen de La Legua-Reynoso
Miraflores El Agustino La Perla
Pueblo Libre San Juan de Miraflores Ventanilla

 

 

 

ANEXO 2 
 

VARIABLES 
TOTAL    
(Miles) 

% 

N.S.E. 
Alto / Medio 1289.5 22.7 

Bajo Superior 2089.4 36.7 

Bajo Inferior/ Marginal 2309.8 40.6 

SEXO   
Masculino 2753.0 48.4 
Femenino 2935.7 51.6 
EDAD   

18 a 24 1168.5 20.5 

25 a 39 2121.5 37.3 

40 a + 2398.7 42.2 

TOTAL INVESTIGADO 5688.7 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
EVALUACIÓN DEL GOBIERNO DEL PRESIDENTE ALAN GARCÍA 

 

 



Cuadro Nro. 1

ALTO/ 
MEDIO

BAJO 
SUPERIOR

BAJO 
INFERIOR/ 
MARGINAL

MASC. FEME. 18 - 24 25 - 39 40 +

% % % % % % % % %

Aprueba 22.1 32.5 25.5 13.1 25.8 18.7 24.5 20.2 22.5

Desaprueba 71.5 59.4 66.2 83.1 68.0 74.7 63.9 76.2 71.2

No sabe/ no opina 6.4 8.1 8.3 3.8 6.2 6.6 11.6 3.6 6.3

Total : 100%

(500) (131) (219) (150) (245) (255) (98) (187) (215)MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

NIVEL DE APROBACIÓN DE LA GESTIÓN QUE VIENE REALIZANDO HASTA EL 
MOMENTO EL PRESIDENTE ALAN GARCÍA

En términos generales, Ud. ¿aprueba o desaprueba la gestión que viene
realizando hasta el momento el Presidente Alan García?

TOTAL

N.S.E SEXO EDAD

Aprueba Desaprueba

COMPARATIVO DEL NIVEL DE APROBACIÓN DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE 
ALAN GARCIA

- Comparativo 2008 -

22.126.2
33.6

40.434.233.8

33.6
59.1

59.6
71.5

65.0
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Cuadro Nro. 2

% %

Está realizando una buena gestión / está gobernando bien 29.4 Alza de precios de los alimentos de primera necesidad/ inflación 35.7

La estabilidad económica del país 21.0 No cumple con sus promesas 12.6

Apoya a los más necesitados 6.0 No está realizando una buena gestión 9.7

El crecimiento económico del país 5.3 8.8

Está gobernando mejor que en su anterior gestión 4.3 No se preocupa de los más necesitados 5.2

Promueve la inversión extranjera 4.2 No genera puestos de trabajo 4.7

Tiene ganas de trabajar 3.7 No aumenta los sueldos 4.2

Es militante del APRA 2.5 Comete los errores de su anterior gobierno 2.7

Genera / fomenta empleos 2.4 No se preocupa por el país / no hace nada 2.4

Está realizando obras 1.6 Falta de estabilidad laboral 2.3

Incremento de las exportaciones 1.6 Otras razones 9.9

Construcción / mantenimiento de carreteras 1.4 No sabe/ no opina 1.8

Otras razones 13.9

No sabe/ no opina 2.7

Total : 100% Total : 100%

(104) (363)

PRINCIPAL RAZÓN POR LA QUE APRUEBA  LA 
GESTIÓN DEL PRESIDENTE ALAN GARCÍA

- Sobre el total de entrevistados que aprueban la gestión que viene realizando 
hasta el momento el Presidente Alan García -

PRINCIPAL RAZÓN POR LA QUE DESAPRUEBA LA 
GESTIÓN DEL PRESIDENTE ALAN GARCÍA

- Sobre el total de entrevistados que desaprueban la gestión que viene 
realizando hasta el momento el Presidente Alan García -

¿Cuál es la principal razón por la que Ud. desaprueba la gestión del presidente
Alan García?

TOTAL
¿Cuál es la principal razón por la que Ud. aprueba la gestión del Presidente Alan
García?

TOTAL

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistados que aprueban la gestión
que viene realizando hasta el momento el Presidente Alan García

La mala situación económica del país / inestabilidad económica / la 
pobreza

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistados que desaprueban la
gestión que viene realizando hasta el momento el Presidente Alan
García



 

OPINIÓN Y ACTITUD CIUDADANA RESPECTO AL  
INCREMENTO DEL PRECIO DE LOS ALIMENTOS  

EN LOS ÚLTIMOS MESES 
 

 



Cuadro Nro. 3

ALTO/ 
MEDIO

BAJO 
SUPERIOR

BAJO 
INFERIOR/ 
MARGINAL

MASC. FEME. 18 - 24 25 - 39 40 +

% % % % % % % % %

Lo ha afectado mucho 74.6 55.7 69.7 89.6 68.1 80.7 68.4 78.1 74.6

Un poco 23.7 38.8 29.1 10.4 29.5 18.3 30.9 19.0 24.3

Casi no lo ha afectado 1.7 5.5 1.2 0.0 2.4 1.0 0.7 2.9 1.1

Total : 100%

(500) (131) (219) (150) (245) (255) (98) (187) (215)

ALTO/ 
MEDIO

BAJO 
SUPERIOR

BAJO 
INFERIOR/ 
MARGINAL

MASC. FEME. 18 - 24 25 - 39 40 +

% % % % % % % % %

Se debe a la subida de los precios internacionales 29.1 39.6 30.8 21.8 35.5 23.1 24.1 28.3 32.3

Se debe a un mal manejo por parte del gobierno 65.9 58.3 63.6 72.2 59.9 71.5 71.1 65.8 63.4

No sabe/ no opina 5.0 2.1 5.6 6.0 4.6 5.4 4.8 5.9 4.3

Total : 100%

(500) (131) (219) (150) (245) (255) (98) (187) (215)

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

PRINCIPAL CAUSA DEL INCREMENTO DE LOS PRECIOS DE LOS ALIMENTOS 
EN NUESTRO PAÍS

MEDIDA EN QUE EL INCREMENTO DE LOS PRECIOS HA AFECTADO EL 
PRESUPUESTO FAMILIAR DESTINADO A LA ALIMENTACIÓN

El incremento de precios de los alimentos que se viene experimentando en los
últimos meses, ¿cuánto diría que ha afectado su presupuesto familiar
destinado a la alimentación, diría que lo ha afectado mucho, un poco o que
casi no lo ha afectado ? TOTAL

N.S.E SEXO EDAD

El incremento de los precios de los alimentos en nuestro país, ¿ diría Ud. que
se debe principalmente a la subida de los precios internacionales de algunos
productos que influyen en la producción de los alimentos, o diría que se debe a
un mal manejo por parte del gobierno del Presidente Alan García ? TOTAL

N.S.E SEXO EDAD

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas



Cuadro Nro. 4

ALTO/ 
MEDIO

BAJO 
SUPERIOR

BAJO 
INFERIOR/ 
MARGINAL

MASC. FEME. 18 - 24 25 - 39 40 +

% % % % % % % % %

Seguirán subiendo 80.6 78.7 76.9 85.1 78.6 82.5 83.0 81.0 79.1

Ya no seguirán subiendo más 11.5 12.7 13.7 8.7 11.4 11.5 10.8 10.3 12.8

No sabe/ no opina 7.9 8.6 9.4 6.2 10.0 6.0 6.2 8.7 8.1

Total : 100%

(500) (131) (219) (150) (245) (255) (98) (187) (215)MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

LO QUE SE ESPERA DE LOS PRECIOS DE LOS ALIMENTOS PARA LOS 
PRÓXIMOS MESES

¿ Cree Ud. que los precios de los alimentos seguirán subiendo en los próximos
meses o diría que ya no seguirán subiendo más ?

TOTAL

N.S.E SEXO EDAD



 

 
EVALUACIÓN DEL CONGRESO DE LA REPÚBLICA  

 

 



Cuadro Nro. 5

ALTO/ 
MEDIO

BAJO 
SUPERIOR

BAJO 
INFERIOR/ 
MARGINAL

MASC. FEME. 18 - 24 25 - 39 40 +

% % % % % % % % %

Aprueba 9.3 8.7 12.8 6.5 9.7 8.9 8.1 7.5 11.5

Desaprueba 79.8 81.1 76.9 81.7 81.5 78.2 75.5 82.8 79.3

No sabe / no opina 10.9 10.2 10.3 11.8 8.8 12.9 16.4 9.7 9.2

Total : 100%

(500) (131) (219) (150) (245) (255) (98) (187) (215)MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

NIVEL DE APROBACIÓN DE LA GESTIÓN QUE VIENE REALIZANDO EL 
CONGRESO DE LA REPÚBLICA

¿Ud. aprueba o desaprueba la labor que viene realizando el actual Congreso de
la República?

TOTAL

N.S.E SEXO EDAD

Aprueba Desaprueba

COMPARATIVO DEL NIVEL DE APROBACIÓN A LA LABOR QUE VIENE 
REALIZANDO HASTA EL MOMENTO EL CONGRESO DE LA REPÚBLICA

- Comparativo 2008  -

9.313.2
19.820.318.9

67.6 63.9
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Cuadro Nro. 6

VOTARÍA POR LA 
MISMA LISTA

VOTARÍA POR 
OTRA LISTA

VOTARÍA EN 
BLANCO/ 

VICIARÍA SU 
VOTO

NO PRECISA

% % % % %

ALIANZA POR EL FUTURO  (FUJIMORISMO) 73.0 2.0 7.2 17.8 100.0

PARTIDO NACIONALISTA  (DE OLLANTA HUMALA) 59.4 15.6 1.4 23.6 100.0

PERÚ POSIBLE  (DE ALEJANDRO TOLEDO) 57.5 4.6 0.0 37.9 100.0

UNIDAD NACIONAL  (UN) 50.4 20.0 6.0 23.6 100.0

RESTAURACIÓN NACIONAL  (DE HUMBERTO LAY) 46.7 15.1 15.3 22.9 100.0

APRA  (ALAN GARCÍA) 24.5 35.8 8.9 30.8 100.0

UNIÓN POR EL PERU  (UPP) 13.5 8.9 33.1 44.5 100.0

ACCIÓN POPULAR  (AP) 9.4 61.4 29.2 0.0 100.0

Total Horizontal : 100%

Las listas parlamentarias con mayor fidelidad a nivel de votantes son: Alianza por el Futuro (73.0%), Partido Nacionalista
(59.4%), Perú Posible (57.5%) y Unidad Nacional (50.4%)

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de entrevistados que votaron 
en las Elecciones Presidenciales del 2006 ( 439 )

INTENCIÓN DE VOTO PARLAMENTARIO ACTUAL RESPECTO AL 2006

INTENCIÓN DE VOTO PARLAMENTARIO ACTUAL RESPECTO AL 2006, SEGÚN LISTAS 
PARLAMENTARIAS

CÓMO VOTARÍA ACTUALMENTE PARA EL CONGRESO DE LA 
REPÚBLICA

TOTAL 
HORIZONTAL

35.5

47.4

12.9

4.2
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Cuadro Nro. 7

%

30.4

22.0

20.8

11.7

7.6

Disover el Congreso de la República (espontánea) 2.1

Otras medidas (espontánea) 0.8

No sabe/ no opina 4.6

Total : 100%

(500)

Que a los congresistas que cometen faltas graves se les quite la 
inmunidad parlamentaria para que  puedan ser juzgados por el 
Poder Judicial

Renovar (cambiar) un tercio o la mitad del Congreso mediante 
nuevas elecciones

Revocar (reemplazar) a los congresistas que cometen faltas graves 
por el siguiente de su lista en votación

MEDIDA QUE AYUDARÍA MÁS A MEJORAR LA IMAGEN ACTUAL 
DEL CONGRESO DE LA REPÚBLICA

- Respuesta asistida -

¿ Cuál de las siguientes medidas de esta tarjeta cree Ud. que ayudaría más a
mejorar la imagen actual del Congreso de la República ?

TOTAL

Suspender por un período de tiempo a los  Congresistas que 
cometen faltas graves

Crear la Cámara de Senadores para que el Congreso funcione con 
dos Cámaras, una de Senadores y otra de Diputados como en 
tiempos pasados.

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

Disover el Congreso de 
la República 

(espontánea)
2.1%Otras medidas 

(espontánea)
0.8%

No sabe/ no opina
4.6%

Renovar (cambiar) un 
tercio o la mitad del 
Congreso mediante 
nuevas elecciones

22.0%

Revocar (reemplazar) a
los congresistas que 

cometen faltas graves 
por el siguiente de su 

lista en votación
20.8%

Que a los congresistas 
que cometen faltas 

graves se les quite la 
inmunidad 

parlamentaria para que  
puedan ser juzgados por 

el Poder Judicial
30.4%

Crear la Cámara de 
Senadores para que el 
Congreso funcione con 
dos Cámaras, una de 
Senadores y otra de 
Diputados como en 
tiempos pasados.

7.6%

Suspender por un 
período de tiempo a los 

Congresistas que 
cometen faltas graves

11.7%



 

PREFERENCIAS PRESIDENCIALES PARA EL AÑO 2011 
 

 



Cuadro Nro. 8

MAYO AGOSTO SETIEMBRE

% % %

Luis Castañeda Lossio 28.7 22.6 23.0

Lourdes Flores Nano 13.3 15.9 18.0

Keiko Sofía Fujimori 15.8 15.0 16.4

Alejandro Toledo 6.9 10.5 12.6

Ollanta Humala 8.2 11.8 9.1

Jorge del Castillo S.I. 4.0 2.1

Yehude Simon 1.8 1.7 1.5

Otros candidatos 9.3 2.4 2.4

Ninguno de los candidatos propuestos 1.5 5.0 0.4

No sabe / no opina 14.5 11.1 14.5

Total : 100%

(600) (500) (500)

S.I. = Sin Información

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

SIMPATÍA POLÍTICA POR CANDIDATOS PARA PRESIDENTE DEL PERÚ EN 
LAS ELECCIONES DEL 2011

- Respuesta asisitida -

- Comparativo -



 

 
EVALUACION DE LA GESTIÓN DEL ALCALDE DE LIMA, LUIS  

CASTAÑEDA LOSSIO 
 

 



Cuadro Nro. 9

ALTO/ 
MEDIO

BAJO 
SUPERIOR

BAJO 
INFERIOR/ 
MARGINAL

MASC. FEME. 18 - 24 25 - 39 40 +

% % % % % % % % %

Aprueba 78.9 73.8 81.1 80.0 80.4 77.5 83.3 77.5 78.1

Desaprueba 14.2 19.5 12.9 12.0 14.2 14.1 9.1 17.2 14.1

No sabe / no opina 6.9 6.7 6.0 8.0 5.4 8.4 7.6 5.3 7.8

Total : 100%

(449) (122) (204) (123) (220) (229) (88) (164) (197)MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

NIVEL DE APROBACIÓN DE LA GESTIÓN QUE VIENE REALIZANDO HASTA EL 
MOMENTO EL ALCALDE DE LIMA, LUIS CASTAÑEDA LOSSIO

En términos generales, Ud. ¿aprueba o desaprueba la gestión que viene
realizando hasta el momento el Alcalde Luis Castañeda Lossio ?

TOTAL

N.S.E SEXO EDAD

Aprueba Desaprueba

COMPARATIVO DEL NIVEL DE APROBACIÓN DE LA GESTIÓN DEL ALCALDE DE 
LIMA, LUIS CASTAÑEDA LOSSIO

- Comparativo 2008 -

78.9
83.480.1

13.9 10.6 14.2
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Cuadro Nro. 10

% %

Construir / dar mantenimiento / arreglar pistas / veredas 39.1 29.7

Mejorar el ornato de la ciudad 11.1 No solucionar el congestionamiento vehicular 2.0

Construcción de By Pass 10.7 Mala administración / no brinda cuentas claras 1.9

Construir la Vía Expresa de la Av. Grau 5.2 Falta de apoyo a los AA.HH. 1.8

Instalar los centros médicos móviles /  Hospital de la Solidaridad 4.4 No combatir la delincuencia 1.4

Obras públicas en general 4.0 No es muy comunicativo 1.3

Construir puentes peatonales 3.6 El costo elevado de las papeletas de tránsito 0.9

Mejorar parques / jardines 3.0 Derribar el muro de la Universidad San Marcos 0.9

Construir escaleras en los cerros 2.9 No brindar entrevistas 0.9

Remodelar la Vía Expresa del Paseo de la República 1.7 No contratar personal capacitado 0.9

Reordenar el tránsito vehicular 1.7 Otros errores o hechos negativos 15.4

Remodelar el Parque de la Reserva 1.5 Ningún error o hecho negativo 26.6

Otros logros 3.4 No sabe / no opina 16.3

Ningún logro 4.7

No sabe / no opina 3.0

Total : 100% Total : 100%

(449) (449)MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas

Falta de organización al realizar  varias obras en simultáneo 
generando caos vehicular / demora en la culminación de las obras

TOTAL
¿Y cuál diría que ha sido el principal desacierto o lo que más le criticaría Ud. al
Alcalde Luis Castañeda Lossio en lo que va de su gestión?

TOTAL
¿Cuál considera Ud. que es el principal logro o lo más importante que ha hecho el
Alcalde Luis Castañeda Lossio en lo que va de su gestión?

- Respuesta espontánea - - Respuesta espontánea -

PRINCIPAL LOGRO O LO MÁS IMPORTANTE QUE HA 
REALIZADO EL ALCALDE DE LIMA, LUIS CASTAÑEDA 

LOSSIO, EN LO QUE VA DE SU GESTIÓN

PRINCIPAL ERROR O HECHO NEGATIVO DE LA 
GESTIÓN DEL ACTUAL ALCALDE DE LIMA, LUIS 

CASTAÑEDA LOSSIO, EN LO QUE DE SU GESTIÓN



 

 

 
TEMA DE COYUNTURA POLÍTICA 

 



Cuadro Nro. 11

El gobierno del 
presidente  Alan 

García

El gobierno del 
ex presidente 

Alejandro Toledo

Ambos gobiernos
por igual

Ninguno de los 
dos gobiernos

No sabe/ no 
opina

Total 
Horizontal

% % % % % %

La situación económica del país 8.6 64.7 10.3 14.4 2.0 100.0

La construcción de viviendas populares 24.6 38.0 8.1 17.5 11.8 100.0

La captación de inversión para el país 28.9 36.5 11.2 13.7 9.7 100.0

La generación de empleo en el país 20.0 36.4 16.6 21.5 5.5 100.0

El nivel de educación en los colegios públicos 22.1 24.8 14.1 31.4 7.6 100.0

La delincuencia/ pandillaje 13.2 22.1 14.9 47.5 2.3 100.0

Total Horizontal : 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total entrevistas realizadas (500)

IMAGEN COMPARATIVA DE LA GESTIÓN DEL GOBIERNO DEL PRESIDENTE ALAN GARCÍA Y DEL 
EX PRESIDENTE ALEJANDRO TOLEDO

Gobierno que ha manejado mejor ...
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